

隨著疫情在 2023 年初減退，社會逐步復常，政府在保持香港面對疫情變化的應對能力，同時顧及香港的經濟、民生和社會需要，陸續為社區隔離及治療設施作出後續安排，分階段釋出用地或原址善用設施作其他用途，已公布並落實的使用安排如下：

- 醫院管理局 2023 年開始在河套區的中央援港應急醫院陸續提供醫療診斷和檢查相關服務，並會繼續更好善用該設施作與醫療密切相關的用途；
- 河套區南端社區隔離設施於 2024 年三月完成轉移到政府工務工程的工地重組再用。港深創新及科技園(創科園)第一期第一批次的其中一座大樓的建造工程亦緊接於 2024 年四月在釋出的用地上啟動。土木工程拓展署現正在餘下釋出的用地進行土地平整工程，以便其餘四座大樓的建造工程盡快啟動。此外，在社區隔離設施用地以外另有三座創科園第一期第一批次的大樓，預計會於今年年底起陸續落成；
- 元朗潭尾社區隔離設施 2023 年開始用作建造業輸入外地勞工的中央宿舍；
- 新田社區隔離設施 2023 年開始用作舉辦建造業培訓課程及有關工藝測試；
- 青衣社區隔離設施已成為青年發展及國民教育基地，於 2024 年四月開始用作提供場地和配套設施予青年制服團體舉辦升旗及步操培訓和其他青年發展相關活動；
- 洪水橋社區隔離設施用地會按照北部都會區的產業用地發展，興建多層現代產業大樓，並為部分受發展影響的棕地作業提供重置空間，發展局正爭取九月為用地招標。土木工程拓展署於 2024 年六月已開始轉移上述社區隔離設施以釋出用地，預計於今年第三季內完成；
- 港珠澳大橋香港口岸人工島社區隔離設施用地會交予香港機場管理局，作為支援香港國際機場及亞洲國際博覽館營運的後

勤用地。土木工程拓展署於 2024 年六月已開始轉移上述社區隔離設施以釋出用地，預計於第三季內完成；及

- **粉嶺馬適路社區隔離設施**用地會歸還相關業權人作興建私人住宅之用，以配合粉嶺北新發展區的發展時間表。土木工程拓展署於 2024 年六月已開始轉移上述社區隔離設施以釋出用地，預計於第三季內完成。